BUITENGEWONE ALGEMENE VERGADERING IOK - 18
DECEMBER 2020

NOTULEN

De vergadering wordt geopend om 16u00 uur onder voorzitterschap van de heer Johan Leysen,
voorzitter van de raad van bestuur.

De heer Toon Otten, administratief directeur wordt aangeduid als secretaris van de vergadering.

De vergadering duidt 2 stemopnemers aan ook in functie van het nazicht van de stukken in het
bundel nadien ;

e De heer Bruno Peeters, volmachtdrager van de gemeente oud-Turnhout
e De heer Werner Hens, volmachtdrager van de gemeente Balen

Als gevolg van de COVID-19 pandemie werd beslist om de algemene vergadering te
organiseren als een digitale vergadering op 18 december 2020.

De aanwezige volmachtdragers hebben zich op voorhand geregistreerd op de website van IOK
en kregen vervolgens een link toegestuurd waarmee ze kunnen deelnemen aan de
vergadering.

Andere personen die aan deze openbare vergadering wensten deel te nemen konden
zich registreren via een openbare link op de IOK - website. Op vraag van stad Geel werd aan
stad Geel een link ter beschikking gesteld voor de leden van hun gemeenteraad.

Tijdens de vergadering wordt een presentatie getoond en is de spreker zichtbaar en hoorbaar
voor de deelnemers.

Deelnemers kunnen de presentaties beluisteren, maar zijn zelf niet zichtbaar en kunnen niet
zelf spreken.

De deelnemers kunnen via de optie Q&A (questions and answers) vragen stellen.

De deelnemers kunnen “Raise hand” aanklikken om het woord te vragen. De host geeft dan
het woord.

Ter zitting wordt aangegeven dat de besluiten van de vennoten en de volmachten zich in het
documentenbundel van de buitengewone algemene vergadering van 18 december 2020
bevinden.

Aan de stemopnemers wordt het offici€le bundel uiterlijk woensdag 23 december 2020 per
drager bezorgd voor het gebruikelijke nazicht en parafering.

Er zijn voldoende deelnemers met een geldig mandaat voor deze vergadering vertegenwoordigd om
geldig te beraadslagen over de op de agenda vermelde punten. Dit blijkt uit de lijst van
vertegenwoordigde deelnemers met mandaat die als bijlage aan de notulen wordt gehecht.

De voorzitter stelt vast:

1. Dat de uitnodigingen voor het bijwonen van de algemene vergadering met opgave van de agenda
tijdig werden verzonden.

2. Dat de vergadering als agenda heeft:




1.Toetreding IOK in Welzijnszorg Kempen/statutenwijziging IOK
2. Activiteitenplan 2021

3. Begroting 2021

4. Toetreding IOK in OFP Provant

5. Varia

Toetreding IOK in Welzijnszorg Kempen/statutenwijziging
IOK :

Conform artikel 472 van het Decreet Lokaal Bestuur (DLB) dient de beslissing tot deelneming
van een dienstverlenende of opdrachthoudende vereniging in een andere rechtspersoon
immers te worden genomen door de algemene vergadering op grond van een verslag dat de
raad van bestuur heeft opgemaakt.

Een ontwerp van statutenwijziging moet conform artikel 427 DLB uiterlijk 90 dagen voorafgaand
aan de algemene vergadering aan de deelnemers worden bezorgd.

Om die reden werd het ontwerp van statutenwijziging overgemaakt aan alle deelnemers op 18
september jl. en op 16 oktober jl. geintegreerd in de definitieve agenda van de algemene
vergadering van 18 december 2020.

Het uitgangspunt van de participatie bestaat erin dat IOK participeert in WZK om de bestaande
verbondenheid nu en in de toekomst gestalte te geven en om de financiéle steun fiscaal en
juridisch te onderbouwen.

Dit wordt uitvoerig beschreven in de als bijlage 1 gevoegde nota die het in artikel 472
DLB voorziene verslag van de raad van bestuur van 18 september 2020 aan de algemene
vergadering uitmaakt.

Er wordt hierbij verwezen naar de historiek van WZK, de gedeelde diensten en de gewenste
ontwikkeling van synergie als gevolg van de integratie gemeente/OCMW.

Vanuit haar ontstaansgeschiedenis wordt Welzijnszorg Kempen nog structureel ondersteund
door 3 10K medewerkers via inbreng van diensten.

Deze personeelsinzet kan op die manier worden verankerd op basis van het principe van
inbreng van nijverheid/diensten van een vennoot in de organisatie. De actuele jaarlijkse
ondersteuning vanuit IOK aan WZK heeft nu een waarde van 280.433,38 euro (te indexeren).
Deze steun werd toegezegd voor een periode van 6 jaar en zal geévalueerd worden.

Er wordt uitdrukkelijk gekozen voor het behoud van een aparte juridische entiteit voor WZK. Dit
vitgangspunt moet gemotiveerd worden en vormt een belangrijk onderdeel in het verslag van de
raad van bestuur van IOK in het kader van artikel 472 DLB en vormt een belangrijke onderdeel
van de motivering van de raad van beheer van WZK in het kader van de vooropgestelde
statutenwijziging.

Er wordt geopteerd voor een substantiéle participatie van 25,2 % (zie bijlage).

Op dit ogenblik zijn alle aandelen binnen WZK in handen van 27 OCMW's.
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Aandelen in handen van andere publieke rechtspersonen, zoals IOK, worden gekwalificeerd als
B-aandelen.

De voorgestelde participatie is gebaseerd op de decretale mogelijkheden voorzien in
de artikelen 472 en 475 DLB

Het concrete voorstel van statutenwijziging (zie bijlage 2) houdt in dat artikel 3 § 3 van de
statuten van IOK rond het maatschappelijk doel als volgt (zie onderlijnde passage) wordt
aangevuld:

§3 IOK staat daarnaast in voor de uitvoering van streekgebonden, culturele en
sociale studieopdrachten en projecten in opdracht van en onder de voorwaarden
bepaald door de deelnemers.

“Zo draagt IOK vanuit een wederziidse participatie bij aan de
dienstverlening vanuit Welzijnszorg Kempen voor de opdrachten die aan de
OCMW'’s zijn toevertrouwd. Deze bijdrage, die onder meer uit de inbreng
van diensten bestaat, kadert in het streven naar synergie in de
dienstverlening aan de gemeenten en OCMW's en in het kader van de
verdere optimalisering van hun integratie.”

Ondertussen heeft Welzijnszorg Kempen beslist om een een nieuwe buitengewone algemene
vergadering te organiseren op 10 februari 2021 waarbij.conform artikel 482 DLB de instemming
van alle vennoten wordt gevraagd om IOK als deelgenoot toe te laten in Welzijnszorg Kempen.

De effectieve participatie van IOK in WZK wordt opgeschort tot deze instemming van alle
deelgenoten van WZK wordt bekomen (voorstel op de agenda BAV WZK 10 februari 2021) en
met evidente inachtname van het goedkeuringstoezicht inzake de statutenwijziging.

Beslissingen
Artikel 1

De algemene vergadering beslist eenparig tot de voorgestelde statutenwijziging van artikel 3 §
3 rond het maatschappelijk dQeI.

Artikel 2

De algemene vergadering beslist tot de toetreding van IOK in WZK onder de voorgestelde
modaliteiten onder de opschortende voorwaarde van de besluitvorming op de buitengewone
algemene vergadering WZK op 10 februari 2021 inzake de vereiste van de eenparige instemming
van alle vennoten conform artikel 482 DLB.

Activiteitenplan 2021

In uitvoering van artikel 432 DLB moeten jaarlijks tijdens de buitengewone algemene vergadering in
het najaar de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende boekjaar te
worden besproken (Activiteitenplan 2021 als bijlage 4)

Op de zitting wordt een overzicht gegeven van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen
strategie voor het boekjaar 2021.

In afspraak met de volmachtdrager van de stad Hoogstraten wordt als bijlage 2 een document

‘\f.
toegevoegd waarin een vraag gesteld op de gemeenteraad van Hoogstraten wordt beantwoord. \ﬁ\

De volmachtdrager van de gemeente Nijlen meldt: “in het Activiteitenplan 2021 is een foutje in
geslopen. Onze gemeenteraad merkte dit op en vroeg me hier de AV in kennis te stellen. Op pagina
8 gaat het over de realisatie van Sociale Kavels. Voor Nijlen is hier de grond van IOKin de



pastoriestraat nog opgenomen. Het project, dat de goedkeuring kreeg van de gemeenteraad van
Nijlen, voorziet hier echter op deze projectsite geen sociale kavels meer. Dit is reeds besproken en
afgestemd met de RVB van IOK door onze schepen Bert Celis. Wij nemen aan dat het hier om een
kleine vergissing gaat, en zien dit graag uit het plan geschrapt.”

Beslissing

De algemene vergadering hecht eenparig goedkeuring aan het Activiteitenplan 2021, met
aanpassing voorgesteld door de gemeente Nijlen.

Begroting 2021

In uitvoering van artikel 432 DLB moet jaarlijks tijdens de buitengewone algemene vergadering in het
najaar een begroting voor het volgende boekjaar worden geagendeerd (als bijlage bij activiteitenplan
2021).

Op de zitting wordt de Begroting 2021 toegelicht.
Beslissing

De algemene vergadering hecht eenparig goedkeuring aan de Begroting 2021 en de hierin
vastgestelde bijdragen voor de in-housedienstverlening van de kostendelende vereniging I0K.

Toetreding IOK in OFP Provant

De raad van bestuur van IOK gaf in zitting van 5 juni 2020 principieel goedkeuring aan een
nieuw aanvullend pensioenplan via OFP Provant.

Het organisme voor de financiering van pensioenen OFP Provant werd in 2009 opgericht door
de provincie Antwerpen als een multi-werkgeversfonds voor de tweede pensioenpijler van
contractanten in de publieke sector.

Conform 472 DLB dient de beslissing tot deelneming van een dienstverlenende of
opdrachthoudende vereniging in een andere rechtspersoon te worden genomen -door de
algemene vergadering op grond van een verslag dat de raad van bestuur heeft opgemaakt. De
raad van bestuur van IOK keurde in zitting van 16 oktober 2020 het verslag aan de algemene
vergadering (zie bijlage 6) goed.

Op de zitting wordt het voorstel van toetreding toegelicht.
Beslissing

De algemene vergadering beslist eenparig tot de toetreding in OFP Provant.

Varia.

Hiermede zijn alle punten van de agenda afgehandeld. Er werden geen VARIAPUNTEN ingediend.
De notulen worden eenparig goedgekeurd door de vergadering.

Zij worden ondertekend door de voorzitter en de secretaris van de vergadering. De stemopnemers
tekenen dit document na nazicht van het documentbundel.

De vergadering wordt geheven om 16u30.




ALGEMENE VERGADERING 18 december 2020

AANWEZIGHEIDSLIJST MANDAATHOUDERS IOK (Dienstverlenende vereniging)

AANDELEN C
OCMW ARENDONK 10 0
OCMW BAARLE-HERTOG 10 0
OCMW BALEN 10 1 10
OCMW BEERSE 10 1 10
OCMW DESSEL 10 1 10
OCMW GEEL 10 1 10
OCMW GROBBENDONK 10 0
OCMW HEIST-OP-DEN-BERG 10 0
OCMW HERENTALS 10 1 10
OCMW HERENTHOUT 10 1 10
OCMW HERSELT 10 1 10
OCMW HOOGSTRATEN 10 1 10
OCMW HULSHOUT 10 1 10
OCMW KASTERLEE 10 1 10
OCMW LLAAKDAL 10 1 10
OCMW LILLE 10 0
OCMW MEERHOUT 10 1 10
QCMW MERKSPLAS 10 1 10
OCMW MOL 10 1 10
OCMW NIJLEN 10 1 10
OCMW OLEN 10 1 10
OCMW QUD-TURNHOUT 10 1 10
OCMW RAVELS 10 1 10
OCMW RETIE 10 1 10
OCMW RIJKEVORSEL 10 0
OCMW TURNHOUT 10 1 10
OCMW VORSELAAR 10 1 10
OCMW VOSSELAAR 10 1 10
OCMW WESTERLO 10 1 10
Politiezone Balen-Dessel-Mol 10 1 10
Politiezone Berlaar-Nijlen 10 1 10
Geel-Laakdal-Meerhout 10 1 10
Politiezone Kempen Noordoost 10 1 10
Politiezone Neteland 10 : 0
Politiezone Noorderkempen 10 1 10
Politie Regio Turnhout 10 1 10
Politie Zuiderkempen 10 1 10
HULPVERLENINGSZONE TAXANDRIA 10 1 10
HULPVERLENINGSZONE KEMPEN 10 1 10
TOTAAL STEMMEN AANDELEN B: 390 32 320
AANTAL AANWEZIGE AANWEZIGE
AANDELEN VENNOTEN STEMMEN
TOTAAL AANTAL (A+B+C): 625.683 60 602.965
50 % van de totale stemrechten: 312.842 96,4%

21/12/2020 - 9:18




ALGEMENE VERGADERING 18 december 2020

AANWEZIGHEIDSLIJST MANDAATHOUDERS IOK (Dienstverlenende vereniging)

AANTAL AANWEZIGE AANWEZIGE

VENNOGOT AANDELEN VENNOTEN STEMMEN
AANDELEN A (GEMEENTEN):
ARENDONK 15.845 1 15.845
BAARLE-HERTOG 2.925 0
BALEN 26.410 1 26.410
BEERSE 20.398 1 20.398
DESSEL 11.672 1 11.672
GEEL 46.100 1 46.100
GROBBENDONK 14.170 1 14.170
HEIST-OP-DEN-BERG 50.581 1 50.581
HERENTALS 34.801 1 34.801
HERENTHOUT 11.196 1 11.196
HERSELT 18.128 1 18.128
HOOGSTRATEN 22.617 1 22.617
HULSHOUT 10.862 1 10.862
KASTERLEE 23.538 1 23.538
LAAKDAL 20.272 1 20.272
LILLE 19.723 : 0
MEERHOUT 12.826 1 12.826
MERKSPLAS 10.759 1 10.759
MOL 42.910 1 42.910
NIJLEN 27.757 1 27.757
OLEN 14.813 1 14.813
OUD-TURNHOUT 16.817 1 16.817
RAVELS 16.823 1 16.823
RETIE 12.978 1 12.978
RIJKEVORSEL 13.840 1 13.840
TURNHOUT 53.877 1 53.877
VORSELAAR 9.865 1 9.865
VOSSELAAR 13.288 1 13.288
WESTERLO 29.302 1 29.302
TOTAAL AANTAL AANDELEN A: 625.093 27 602.445
50 % van de stemgerechtigde gemeenten: 312.547 96,4%
AANDELEN B (ANDERE VENNOTEN):
WELZIJNSZORG KEMPEN 200 1 200
TOTAAL STEMMEN AANDELEN B: 200 1 200

21/12/2020 - 9:18
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BAV IOK OP 18 DECEMBER 2020 - VRAGEN HOOGSTRATEN
BAV IOK

Vraag 1

Gemeenteraadslid Ward Baets stelde zich daarbij twee vragen. Uit de begroting kan hij opmaken dat
er ingezet wordt op geothermie-opdrachten. Ook in Hoogstraten was er een traject rond geothermie
lopende en werd er gekeken naar de site van De Kluis, het woonzorgcentrum en de zwembadsite.
Raadslid Ward Baets wil weten wat de stand van zaken is in dit dossier, is energievoorziening via
geothermie een realistische zaak voor Hoogstraten?

Antwoord vraag 1

Hoogstraten is één van de 9 gemeenten die in 2018 intekenden (met
cofinancieringsengagement) op het EFRO project Warmtemakelaar
Kempen.

Context EFRO project Warmtemakelaar Kempen

Aanleiding voor dit project was de realisatie van een geothermische centrale op de Balmatt-site in
Mol en het voornemen bij Janssen Pharmaceutica (vandaag in uitvoering), maar de focus is breder.
Finaal moet het project resulteren in de opmaak van minimaal 5 gemeentelijke warmteplannen en
het faciliteren van concrete opportuniteiten op het terrein, die mogelijk een bouwsteen kunnen zijn
voor een groter geheel. :

Het project heeft intussen een sterke dynamiek op gang gebracht in regio Kempen en de opmaak
van lokale warmteplannen werd als 1 van de 8 speerpunten verankerd in het regio-klimaatproject
Kempen2030. Intussen hebben 7 gemeenten beslist een warmteplan op te maken en lopen ook
nog voorbereidende gesprekken met een 10-aantal andere. IOK wordt in dit traject daarin
ondersteund door Kelvin Solutions (extern expert warmte, aangesteld via raamcontract).

De essentie van een warmteplan is een proces in gang zetten om de transitie van fossiel naar
hernieuwbaar (voor gebouwenverwarming) mogelik te maken. Warmtenetten zijn daarbij
uiteraard geen doel op zich maar één van de mogelijke strategieén. Diverse studies en
onderzoeken tonen aan dat in een densere (vaak meer stedelijke) omgeving een warmtenet de
meest kostenefficiénte oplossing is (in een TCO benadering) voor een shift naar klimaatneutraal.
Een gebiedsdekkende warmtezonering moet aangeven waar welke aanpak aangewezen is,
ecologisch en economisch. Sluitstuk is de zonering te vertalen in concrete beleidsinstrumenten
(verordeningen, ...) om beleidsmatig te kunnen sturen.

Status in Hoogstraten

In Hoogstraten nam de gemeenteraad op 30 januari 2020 formeel de beslissing om een warmteplan
op te maken. Intussen werd een intensief traject afgelegd in sterke wisselwerking met zowel
administratie als beleid. Vandaag is de warmtezonering afgewerkt en is de eindfase ingezet met
vertaling naar beleidsstrategie en verankering in concrete beleidsinstrumenten. Naast opmaak van
een warmteplan wordt gelijktijdig ingezet op case-onderzoek van lopende en geplande projecten met
het oog op het vinden van een realistisch alternatief voor aardgas, hetzij via een warmtenet (indien
niet mogelijk met een andere oplossing). Overzicht van cases/bouwstenen voor Hoogstraten:

— De Kluis: Het warmtenet van 2,5 km is intussen gerealiseerd door Fluvius. De voeding van het
net gebeurt vandaag nog met een aardgas maar Fluvius (in deze realisatie ook
producent/leverancier) bereidt op dit moment de omschakeling voor naar een hernieuwbare bron.
Dat zal nog niet.diepe geothermie zijn omdat hiervoor meerdere bouwstenen geschakeld moeten
zijn. Diverse opties liggen daarbij open, waarbij ook koppeling aan een andere bouwsteen in
voorbereiding (Stedeakkers) met benutting van restwarmte (veiling) als hernieuwbare bron. Ook
een link leggen met een recent vergund glastuinbouwbedrijf (15 ha) in de nabije omgeving zal
onderzocht worden.
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— Woonontwikkeling ZO centrum: haalbaarheidsonderzoek uitgevoerd door Kelvin Solutions met als
conclusie: de ruimtelijke configuratie was niet geschikt voor een collectief systeem voor het
geheel; wel heeft dit geleid tot het opleggen van een centrale stookplaats voor de woonblokken
op die manier inkoppeling op een later net te vereenvoudigen.

— Stedeakkers: er werd een haalbaarheidsonderzoek uitgevoerd door Kelvin Solutions m.b.t.
uitkoppeling restwarmte van de Veiling ifv voeding van een warmtenet me onder meer Sportoase,
OCMW, Klein Seminarie - als grote afnemer. Conclusie: kansrijke case die verder dient
onderzocht. Vandaag loopt de verdieping van dit onderzoek in samenwerking met Fluvius, alsook
een mogelijke koppeling aan warmtenet de Kluis.

Doorkijk diepe geothermie?

Het warmteplan in opmaak zorgt een structureel kader (met verankering in vergunningenbeleid)
bieden om systematisch ‘bouwstenen’ van warmtenetten te realiseren. Door het op termijn schakelen
van deze bouwstenen tot een groter moedernet wordt de basis gelegd voor voldoende warmteafzet
om op die manier het pad te effenen voor nieuwe investeringen in diepe geothermie. Dit proces
tekent zich vandaag al af in Turnhout en Herentals waar het gespecialiseerde bedrijf HITA een
seismische campagne gevoerd om de ondergrond in detail in beeld te brengen ter voorbereiding van
nieuwe investeringen.

Hoger is beschreven dat naast dit kader ook op terrein effectief realisaties van bouwstenen
gebeuren. Vooral de optie tot koppeling van deze cases en een eventuele link met glastuinbouw
schept nieuwe mogelijkheden.

De ondergrond is in deze omgeving op basis van wetenschappelijke info vanuit VITO geschikt voor
diepe geothermie (Kolenkalklaag). Er zijn 2 aandachtspunten: 1) in tegenstelling tot andere locaties
in de Kempen werden nog geen (proef)boringen in de onmiddellijke omgeving uitgevoerd en is
verder (seismisch) onderzoek) nodig voor een gedetailleerder beeld.; 2) afstemming met Fluxys (ivm
gasopslag Loenhout) is nodig.

Vraag 2

Als tweede punt stelt het raadslid vast dat er in verschillende onderdelen van de verrekening naar de
gemeenten een stijging van de kosten merkbaar is voor Hoogstraten. Uit tabel 2A kan hij afleiden dat
er een stijging van 5%, 7% en 11% vast te stellen is. Ligt dit aan de stijging van de personeelsinzet?
Of hoe is dit te verklaren?

Antwoord vraag 2

Tabel 2.a. betreft de verdeling van de werkingskosten 2021 voor de intergemeentelijke
dienstverlening inzake juridisch en technisch advies milieu, juridisch en technisch advies ruimtelijke
ordening, algemene juridische adviesverlening en ondersteuning duurzaam beleid.

De kosten van deze dienstverlening stijgen met 5,0% in 2021 in vergelijking met 2020. De stijging is,
zoals het raadslid zelf al suggereert in zijn tussenkomst, een gevolg van de gestegen
personeelsinzet. In het licht van het werkvolume, de taakverdeling en opdrachten van het
gezamenlijk aangeworven personeel binnen de kostendelende vereniging IOK besliste de raad van
bestuur in zitting van 4 september 2020 de werkingskosten voor het jaar 2021 te begroten op basis
van 7,1 voltijds equivalenten. Voor het begrotingsjaar 2020 was dit 6,8 voltijds equivalenten. Dit
betekent een stijging met 4,4%. Andere factoren die een rol spelen zijn indexeringen van de wedden,
trapverhogingen en eventuele schaalaanpassingen.

De voor een dienstjaar begrote kosten worden na de afsluiting van de boekhouding van 10K
vergeleken met de reéle kosten. Het verschil ontstaan in boekjaar n wordt verrekend in het
begrotingsjaar n+2, zodat geen begrotingswijziging noodzakelijk is. In begrotingsjaar 2021 kan zo
een bedrag van -1.901,96 euro in mindering gebracht worden ingevolge de afrekening van het
werkingsjaar 2019. Voor het begrotingsjaar 2020 kon een bedrag van -13.733,75 euro in mindering
gebracht worden ingevolge de afrekening 2018. De gestegen personeelsinzet en het lagere
overschot in werkingsjaar n-2 leiden samen tot een gecumuleerd effect op de begroting van de stad

Hoogstraten van 7,1%. é/
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Het percentage 11% is niet terug te vinden in vermelde tabel.



Vraag 3

Gemeenteraadslid Fons Jacobs herhaalt dat hij het niet verstandig vindt om IOK te laten participeren
in Welzijnszorg Kempen. Er is de laatste 40 jaar steeds samengewerkt op een praktische en zelfs
financiéle manier, maar. dat IOK ook in het bestuur terecht komt is volgens het raadslid niet te
verantwoorden' vermenging. Ook het artikel 3 waarin gesteld wordt dat IOK zal instaan voor de
studieopdrachten en projecten van Welzijnszorg Kempen is een manier om IOK nog meer invioed te
geven in het welzijnslandschap. Voor de fractie Anders .is dit niet de goede manier om
intercommunale samenwerking te organiseren, ze gaan hiermee dan ook niet akkoord.

Antwoord vraag 3

Voor wat betreft deze opmerking wordt verwezen naar het verslag van de raad van bestuur aan de
algemene vergadering in verband met de participatie van IOK in Welziinszorg Kempen, inzonderheid
naar de onderdelen ‘Maatschappelijk doel’ en “Voor- en nadelen van de deelneming'.

Maatschappelijk doel

In 1982 werd Welzijnszorg Kempen in de schoot van IOK opgericht als OCMW-vereniging. 27
OCMW's werden lid van Welzijnszorg Kempen, gemeentebesturen niet. Al die tijd was Welzijnszorg
Kempen lid van IOK. IOK echter is nog geen lid van Welzijnszorg Kempen.

Beide organisaties werkten in hun ‘sectoren’.aan de streekontwikkeling van de Kempen. 10K is actief
op vele domeinen: economisch en tewerkstellingsbeleid, een woonbeleid, klimaatbeleid.,...
Welzijnszorg Kempen beperkt zich tot het sociaal en welzijnsbeleid.

Tot 2003 was de ‘Leidend ambtenaar’ van Welzijnszorg Kempen ook ‘Diensthoofd sociaal-cultureel
beleid’ van IOK en werden al de ondersteunende diensten (ten aanzien van vzw's) volledig vervuld
door 10K.

Vanuit deze ontstaansgeschiedenis wordt Welzijnszorg Kempen ook op dit ogenblik nog structureel
ondersteund door 3 IOK medewerkers via inbreng van diensten.

Vandaag is Welzijnszorg Kempen een uit de kluiten gewassen vereniging van OCMW's, die naast de
rol van dienstverlener voor OCMW's ook gangmaker en ondersteuner is van een regionaal sociaal-
en welzijnsbeleid via publiecke en PPS-projecten (VZW's). Tegelijkertijd is een omvangrijke IVA
Thuiszorg actief in de schoot van Welzijnszorg Kempen.

De ondersteuning van Welzijnszorg Kempen werd tot dusver gekaderd in artikel 3 §3 van de statuten
van 10K

‘IOK staat daarnaast in voor de uitvoering van streekgebonden, culturele en sociale
studieopdrachten en projecten in opdracht van en onder de voorwaarden bepaald door de
deelnemers.’

Sinds 2016 zijn de OCMW's van de bij IOK aangesloten gemeenten ook ‘symbolisch’ lid geworden
van IOK, vooral met de bedoeling dat de OCMW's ook gebruik kunnen maken van de
ondersteunende diensten van IOK (bv. juridische dienst, GiD PBW, veiligheid speelterreinen,
intergemeentelijke aankoopdienst,...). De deelneming van de OCMW’s had/heeft niet tot doel een
dienstverlening uit te bouwen met betrekking tot de kernprocessen van de OCMW's.

De verregaande integratie van gemeenten en OCMW's vanaf 2019 doet bovenlokaal /
intergemeentelijk de vraag ontstaan over welke posities Welzijnszorg Kempen en 10K dienen in te
nemen ten aanzien van OCMW's / gemeenten en ten aanzien van elkaar. Er is in alle geval de vraag
om ook op regionaal niveau in de Kempen complementair werk te maken van een geintegreerd
sociaal en welzijnsbeleid, waarbij men over de schotten van de sectoren kijkt en meer transversaal
werkt. Tegelijkertijd is er de vraag om de synergie verder uit te bouwen. Tot slot kan een formele
wederzijdse verbondenheid een legitimatie vormen voor de ondersteuning van IOK, onder meer via
de personeelsinzet (als een vorm van inbreng van nijverheid/diensten van een deelnemer in een
organisatie).

De historiek en het actuele maatschappelijk doel vormen daarvoor al de actuele basis, maar in
functie van de duidelijkheid is het nuttig dit maatschappelijk doel in de statuten van IOK te
expliciteren en te verruimen, meer in het bijzonder door een aanpassing van artikel 3 §3



“S3 IOK staat daamaast in voor de uitvoering van streekgebonden, culturele en sociale
studieopdrachten en projecten in opdracht van en onder de voorwaarden bepaald door de
deelnemers.

Zo draagt IOK vanuit een wederzijdse participatie bij aan de dienstverlening vanuit Welzijnszorg
Kempen voor de opdrachten die aan de OCMW's zijn toevertrouwd. Deze bijdrage, die onder meer
uit de inbreng van diensten bestaat, kadert in het streven naar synergie in de dienstverlening aan de
gemeenten en OCMW's en in het kader van de verdere optimalisering van hun integratie.

Voor- en nadelen van de deelneming

De deelneming van IOK heeft als belangrijk voordeel dat in de Kempen kan samengewerkt worden
aan een geintegreerd sociaal en welzijnsbeleid op regioniveau. Op deze manier speelt deze
deelneming in op de verregaande integratie die ook lokaal vorm krijgt tussen het gemeentebestuur
en het OCMW,

Een deelneming heeft ook het voordeel dat de middelen van beide organisaties op een
complementaire samen kunnen worden ingezet.

Tegelijkertijd kan een deelneming ook een belangrijke hefboom vormen voor de verdere synergie-
ontwikkeling op het vlak van ondersteunende diensten en processen.

Een deelneming creéert ook de nodige bestuurlijke transparantie via de goedkeuring van het
activiteitenprogramma/begroting en het jaarverslag/jaarrekening. Op deze manier krijgt de
ondersteuning van Welzijnszorg Kempen door 10K jaarlijks een sterkere legitimatie. Deze momenten
kunnen ook aangegrepen worden om de voortgang van de gezamenlijke doelstellingen (geintegreerd
sociaal en welzijnsbeleid, complementaire inzet van middelen en synergie-ontwikkeling) te
evalueren.

Deze bestuurlijke transparanﬁe zal aanleiding geven tot gezamenlijke marsrichtingen van de
respectieve besturen aan hun medewerkers en tot meer geintegreerde werking door de

medewerkers op het terrein.
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